

УТВЕРЖДАЮ»

Заведующий МБДОУ ЦРР

Д/с № 14 «Ёлочка»

Колмыкова Т.И.

**Перспективное планирование по региональному компоненту
Ставропольского края для младшей группы**

СЕНТЯБРЬ

Экскурсия по территории детского сада. Формировать интерес к ближайшему окружению – детскому саду, помочь лучше узнать и полюбить его.

Беседа о сотрудниках детского сада. Развивать интерес к людям родного края, их профессиям, воспитывать уважение к их труду.

Наша родина в России

Познакомить детей с историей возникновения города, его названием, вызвать интерес к своему городу.

Рассматривание фотографий Осень в Лермонтове. Продолжать знакомить детей с природой родного края через фотографии.

ОКТАБРЬ

Достопримечательности города Вызвать интерес к возникновению исторических памятников, развитие связной речи, воспитание чувства коллективизма, соревновательного духа.

Символика города Закрепить и обобщить знания детей о символе родного города- гербе. Формировать уважительное отношение к гербу. Воспитывать патриотические чувства.

Рассматривание альбома «Наш любимый город» Воспитывать любовь к родному городу, улицам.

Знаменитые люди в нашем городе Вызвать интерес у детей к истории города, чувство уважения и гордости.

НОЯБРЬ

Беседа «Моя семья» Называть членов своей семьи, воспитывать уважение к родителям.

Моя улица Закрепить знания об улице, на которой расположен д/с; познакомить с близлежащими улицами, объяснить, закреплять знания домашнего адреса, дать понятие о происхождении названий некоторых улиц.

Малая родина. За что мы ее любим Формировать выражение «малая родина», уточнить знания о родном городе. Воспитывать патриотические чувства.

Наш Ставропольский край как часть России Познакомить детей с географическим положением нашего края на карте России, природными богатствами

ДЕКАБРЬ

Прослушивание песен о родном крае Воспитывать любовь к родному краю, месту где ты родился.

Беседа на тему «Мой любимый город Лермонтов». Рассматривание иллюстраций с фотографиями города Лермонтова. Формировать умение узнавать и называть город в котором мы живем

Рассматривание репродукции картины ставропольского художника П. М. Гречишкина «Ставропольский лес» Познакомить с творчеством художника. Развивать интерес детей к родной природе и ее красоте.

Зимние игры – забавы. Вовлекать детей в зимние народные игры. Побуждать детей рассказывать о том, где гуляли, что делали.

ЯНВАРЬ

Литературное Ставрополье Познакомить детей с поэтами и писателями родного края

Рассматривание фотоальбома «Природа родного края» Учить детей видеть красоту родной природы. Воспитывать любовь к малой родине.

Флора и фауна Ставропольского края Уточнить представления о животном и растительном мире родного края, учить детей беречь и охранять природу.

Зима на участке детского сада (прогулка) Сформировать у детей представление о зиме как времени года, сделать акцент на красоте и разнообразии родной природе.

ФЕВРАЛЬ

История возникновения города – оформления стенда «Лермонтов теперь и прежде» Продолжать знакомить детей с родным городом. Воспитывать чувство гордости за свою малую родину.

Рассматривание иллюстраций «Костюмы народов Ставрополья» Познакомить детей с декоративно – прикладным искусством и народными костюмами Ставрополья.

Совместное рисование родителей и детей на тему: «Дом, в котором я живу» Закреплять знания домашнего адреса, воспитывать любовь к своему городу, дому, улице

Народный праздник «Масленица» Продолжать знакомить детей с народными традициями, праздниками.

МАРТ

Слушание русских народных песен Продолжать знакомить со знаменитыми людьми края, узнавать русские народные мелодии.

Беседа на тему: «Мой адрес» Формировать умение детей запоминать свой домашний адрес.

Редкие и исчезающие птицы нашего края. Знакомить детей с животным миром родного края, учить детей беречь и оберегать природу

Чтение стихотворения А. Екимцева «Дедушка Туман» Развивать умение детей слушать авторские произведения, понимать их

АПРЕЛЬ

Животные Ставропольского края, занесенные в красную книгу Формировать представление о традиционных для жителей Ставропольского края продуктах питания, блюдах, их значении в сохранении здоровья.

Прослушать гимн России Знакомить детей с символикой своей страны.

. Земля – наш общий дом

Систематизировать знания детей о природе и природных богатствах края

Масленица Познакомить с народным праздником, его особенностями.

МАЙ

Знакомство с символикой нашего города Продолжить знакомство детей с гербом.

Боевая слава края Познакомить с памятными местами родного города, обобщить и систематизировать знания детей о подвиге наших соотечественников в годы ВОВ.

Символика города знакомство с гербом и флагом (рассматривание иллюстраций герба; беседа о том, где можно увидеть герб города) Знакомить и обобщать знания детей о символе родного города – гербе. Формировать уважительное отношение к гербу. Воспитывать патриотические чувства.

Знакомство с лекарственными растениями ставропольского края Продолжать уточнять и расширять знания детей о разнообразии лекарственных растений края. Развивать наблюдательность, внимание. Воспитывать гуманное отношение к природе.